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Μήνυμα Eκδότη

Το ένθετο αυτό περιλαμβάνει τρία άρθρα από τις παρουσιάσεις στην 
εκδήλωση της ΑΛΛΗΛΟΝ με το ΑΠΘ στις 24 Μαΐου του τρέχοντος έτους, 
με θέμα την ενεργειακή μετάβαση. Θα δημοσιεύσουμε κι άλλα κείμενα 
από την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα αυτή εκδήλωση στο επόμενο 
τεύχος μας. Η εκδήλωση έδειξε ξεκάθαρα ότι το θέμα της ενεργειακής 
μετάβασης και της εκμετάλλευσης των πιθανών κοιτασμάτων κυρίως 
φυσικού αερίου στην Ελλάδα είναι δυνητικά πελώριας σημασίας για 
την εθνική οικονομία και κυρίως τους νέους μας.  

Τα τρία άρθρα που περιλαμβάνονται είναι ιδιαίτερα ενδιαφέροντα. 
Θέλω να υπογραμμίσω επιλεκτικά τα ακόλουθα σημεία: 

1. Η σημασία της ενεργειακής μετάβασης και των 
κοιτασμάτων φυσικού αερίου: Ο Κος Μαρτζούκος, στο 
πλαίσιο μιας εξαιρετικής ανάλυσης της γεωπολιτικής εικόνας της 
Ανατολικής Μεσογείου και των προκλήσεων που αντιμετωπίζει 
η ΕΕ και η Ελλάδα, τονίζει την έλλειψη διακομματικής Εθνικής 
Στρατηγικής ως σημαντικό σημείο ελληνικής αδυναμίας που 
συνδέεται με τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, την συνέχεια και 
την αξιοπιστία του κράτους . Θεωρώ ότι αυτό είναι ένα κεντρικό 
σημείο. Οποιαδήποτε κυβέρνηση καλείται να χειριστεί ένα τέτοιο 
δυνητικά πελώριο θέμα,  στην προσπάθειά της να μεγιστοποιήσει 
τα οφέλη για τους πολίτες της, χρειάζεται μια βαθιά στρατηγική 
προσέγγιση, η οποία ενισχύεται όσο χτίζεται πάνω στην 
ευρύτερη δυνατή πολιτική συναίνεση και στην υποστήριξη της 
κοινής γνώμης. 

2. Η καθυστέρηση στην έρευνα υδρογονανθράκων: Ο Κος 
Πορτοκαλάκης επισημαίνει ότι η παραγωγή ουσιαστικών 
αποτελεσμάτων από την έρευνα υδρογονανθράκων στην 
Ελλάδα έχει καθυστερήσει σημαντικά και αναφέρει τρεις 
τουλάχιστον λόγους για αυτό, που συνδέονται στην ουσία 
τους με την  έλλειψη διακομματικής Εθνικής Στρατηγικής. 
Ένα κράτος με σαφή διακομματική Εθνική Στρατηγική θα είχε 
καλύτερο μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, ενιαίο συντονισμό, 
συνοχή πολιτικών, καλύτερες γραφειοκρατικές επιδόσεις και 

αποτελεσματικότερη λειτουργία της δικαιοσύνης. Παράλληλα, 
ο Κος Πορτοκαλάκης μας δίνει λόγους για κάποια αισιοδοξία, 
αναφέροντας ότι πιθανές γεωτρήσεις μπορεί να γίνουν και 
ανακαλύψεις μπορεί να προκύψουν, ιδίως από τις δραστηριότητες 
της Exxon Mobil. 

3. Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και η Ενεργειακή 
Μετάβαση: Ο Κος Κορκόβελος προσφέρει μια εξαιρετική 
επισκόπηση της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και της 
Ενεργειακής Μετάβασης στην ΕΕ, αναφέροντας τις προκλήσεις 
και τις αναπόφευκτες προσαρμογές που έρχονται. Επίσης, 
περιγράφει τις προοπτικές για την Ελλάδα και τονίζει το 
παράδειγμα της Νορβηγίας. Η Νορβηγία υποστηρίζει τις 
συμφωνίες του Παρισιού και τους στόχους απεξάρτησης από τα 
ορυκτά καύσιμα μέχρι το 2050. Είναι πρωτοπόρος σε νομοθετικά 
βήματα, όπως η πώληση αυτοκινήτων με κινητήρες εσωτερικής 
καύσης μέχρι το 2025, και σε τομείς όπως η ανάπτυξη της αιολικής 
ενέργειας, με το μεγαλύτερο πλωτό αιολικό πάρκο στον κόσμο 
στη Βόρεια Θάλασσα. Συγχρόνως όμως, συμβάλλει σημαντικά 
στην ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης, παρέχοντας περίπου το 
25% του φυσικού αερίου που καταναλώνουν οι χώρες της Ε.Ε. και 
υποστηρίζοντας την κοινωνική της πολιτική και το ασφαλιστικό 
της σύστημα. 

Η αναζήτηση και εφαρμογή μιας διακομματικής Εθνικής Στρατηγικής 
στην Ελλάδα, εμπνευσμένη από επιτυχημένα παραδείγματα όπως 
αυτό της Νορβηγίας, μπορεί να είναι ένα  κρίσιμο στοιχείο για την 
επιτυχία της ενεργειακής μετάβασης της Ελλάδος και ίσως και της 
ΕΕ, και την αξιοποίηση των ενεργειακών πόρων της χώρας μας προς 
όφελος των πολιτών της. 
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